



↑8月20日凌晨，旬阳吕河镇范围内普降暴雨，造成人员被困、交通受阻、房屋倒塌等灾情。吕河镇党委政府整合全镇力量，投入450余人开展防灾救灾。

王浩 摄

# 汛情为令 盯防为重 避险为要 兜底为先

——我市各地从快从严落实各项防汛措施



↑近日，因连续降雨，我市城区段汉江河道水位上升。8月23日清晨，市民在水西门外观看水情。



←8月20日，岚皋县堰门镇境内骤降大雨，多处地段出现山体滑坡、塌方，541国道一度交通中断。  
灾情发生前，堰门镇全体机关干部兵分多路，开展群众安全转移工作，灾情发生后未出现一起人员伤亡事件。  
强降雨引发的泥石流冲毁了堰门小学后面的3户居民房屋，并冲塌学校4米高的石坎。图为堰门小学组织人员清理校内淤泥。

张天兵 摄



↑8月22日，石泉县发生强降雨，致使池河河水暴涨，大量漂浮物涌上河堤路，严重影响道路通行和生产生活秩序。图为池河镇政府出动大型机械清理漂浮物和淤泥。

张磊 摄



↑8月23日凌晨，汉滨区江北街道西站社区一处挡墙坍塌，事故发生后江北街道党员干部第一时间赶赴现场，组织社区干部、公安干警等立即排除，并组织撤离居民32户43人，未发生人员伤亡。图为社区书记李玉兰正在转移行动不便的群众。

谭传明 摄

仓上镇：  
秸秆变饲料  
通讯员 黄菲

8月17日一早，在白河县仓上镇农庄村村民廖楚林的玉米地里，他正拿着镰刀收割秸秆，捆绑打包，一气呵成，一个早晨的功夫，2亩地的玉米秸秆就被他收割干净了。

立秋过后，廖楚林就开始忙碌了，现在早茬玉米到了丰收季，大量囤积的废弃秸秆也需要回收处理，这对常年务农的他来说仍是一项大工程。廖楚林和妻子张云邦一起操作着一台粉碎机进行秸秆加工，伴着机器轰隆隆的响声，这些秸秆也变成了“宝贝”。

“这些秸秆对别人来说可能没啥用处，但在我这可以变废为宝，秸秆回收粉碎，再进行发酵存储，就成了家里几十头牲口的饲料。这样，我们既不用花钱买饲料，也不会污染环境，一举两得！”廖楚林笑着。

今年，廖楚林种了30余亩玉米，但仍难以满足家中牲口的日常需求。于是，每到丰收季，夫妻俩便到周边农户地里回收秸秆，目前，他们已经回收了3万余斤。

“以前这些秸秆，要么拉回去给牛吃，要么在地里焚烧了。现在好多人不养牛了，国家也号召保护环境，我们不能随意焚烧秸秆。所以每到丰收季，周边农户

就找我们去地里收割秸秆，一天能挣150块钱，天天干活的话，一个月能有3000多元的收入呢！”工人张重根乐呵呵地说。

近年来，为了从源头治理环境污染，仓上镇大力宣传焚烧秸秆的危害，同时推行秸秆综合利用，多管齐下，将秸秆变废为宝，为田间废弃秸秆“谋出路”，促进秸秆“零焚烧”，实现经济效益和生态效益双赢。

无独有偶，仓上镇秦丰农业综合开发有限公司负责人秦炎新介绍，秋季以来，他们已收购6万余斤秸秆，不仅减轻了农民秋收劳作的负担，还为公司提供了饲料来源，实现农业生产废料的循环利用。

“秸秆回收利用这个办法好，每年收回玉米，废弃秸秆都不知道往哪里堆放，堆在地里耽误农事，焚烧又污染环境，现在公司回收，真是解了我们的燃眉之急！”红花村2组村民陈强说。

目前，仓上镇共有20余家市场主体回收秸秆。下一步，该镇将通过政策扶持等多项措施激励农业新型市场主体回收秸秆，发展循环经济，同时，多途径制止秸秆焚烧行为，共同守护绿水青山。

实施思想导航行动。今年以来，该县结合党史学习教育，紧紧围绕爱党爱国爱社会主义的主题，充分利用红色教育资源和外部培训平台，通过举办30余场形式多样的活动，凝聚了社会各界共识，增强了全县广大统战对象听党话、跟党走、与党同心奋斗的政治自觉。

实施团结引导行动。通过成立新社会阶

层人士联谊会，选举产生理事会，建立8个联络站。以青年创客空间、返乡创业园区、电商协会创新实践基地为载体，为各行各业人士搭建学习交流和发挥才智的共享互助平台，团结引导他们积极投身地方经济社会建设，积极投身公益事业。今年以来，全县先后有11人次被表彰为“三秦帮扶之星”“万企帮万村”行动先进个人，发挥了很好的示范引领作用。

实施服务大局抓发展行动。广泛联系岚皋籍在外创业人士及商会组织，加大招商引资力度，今年以来，全县通过各种渠

道招商引资，落地项目40个。与此同时，该县推动完善民营企业权益维护机制，持续优化营商环境，县委常委定期深入挂联非公有制企业调研，掌握实际情况，解决企业难题；县委统战部、县工商联等单位主动及时深入民营企业纾困解难，坚定业主发展信心。今年上半年以来，该县持续规范涉企收费政策，简化优化171项行政审核程序，清理企业事项128项，并整合各类资金近3000万元建立产业发展基金。

## 循环利用才是秸秆的出路

记者 王旭

每年夏收秋收季节，秸秆禁烧成为各地一件头疼的事情，这些年来，烧与不烧的是非已经很清晰了，秸秆处理就是不能“冒黑烟”。这既是农村面源污染控制的大问题，也是资源综合利用、循环经济、高质高利的大问题。

各地对秸秆综合利用进行了有益探索，一些地方找到了好方法，有了好效果。秸秆变废为宝，种地的农民二次收益，企业回收加工再利用，效益再增加，实现了双赢、多赢、共赢。

千方百计想办法，归根到底是把秸秆回收到循环产业链中去。市场主体有利可图、农民主体有机参与、政府主体有效治理，三位一体，才有效力。说到底，秸秆回收利用既是环保的政治责任，也是市场的有效行为，二者相互促

进、相得益彰。

让秸秆通过市场回收变废为宝，本

质的动力在市场。但要推动这一事业变

产业，政府大有可为。政府推动、政策保

障、基金扶持、税收优惠、项目支持等综

合手段，是秸秆回收利用可持续发展

的重要保障。在这双向用力的过程中，农

民是这个链条中的重要环节，政府和市

场都应有足够的激励，吸引农民变废为

宝，把秸秆利用作为重要生产过程，成

为增收的一个方面，让他们有热情支持

秸秆回收利用。

循环经济是现代农业的高级形态，农

业没有废料。变

废为宝就是在发展

现代农业。

## 短评

## 双乳镇大力兴办社区工厂

本报讯(通讯员 王文艺 程鹏)为确保易地搬

迁群众搬得出、稳得住、能就业、快致富，汉阴县双

乳镇采取一系列亲商、稳商政策，鼓励外出务工人

员回乡创业，大力兴办社区工厂，取得了居民增收、

社区繁荣、社会稳定的良好效果。

按照“政府引导，企业意愿，群众增收”的原

则，该镇在招商引资上做到项目精准，充分利用各

类招商平台，用好用活省、市、县招商引资各项优

惠政策，鼓励在外创业成功人士回乡办厂，解决本

地劳动力就业问题。

该镇整合人社、经贸、扶贫等对口项目资金，打

造特色品牌。双乳镇格邦电子科技有限公司有4

条生产线，生产数据线和网线两大类100多个品

线，现有职工63个，每月生产各类网线40余万条，

产值在25万元左右，总的职工工资在19万元左

右。另外，该镇还在安康民安玩具厂等地建立儿童

之家，解决职工的后顾之忧。

## 短评

## 平利洛河街社区廉洁建设助安居

本报讯(通讯员 汪军 王梓涵)自“廉洁

示范社区”创建工作开展以来，平利县洛河

街社区党支部紧紧围绕“廉洁教育好、民主

决策好、监督机制好、廉洁自律好、服务群众

好”五个方面，扎实开展创建工作。

该社区将创建工作与社区建设发展紧

密结合，围绕提升服务能力提高管理水平

制定方案，支部书记任创建领导小组组长，形

成了支部全面领导、党员和群众积极参与的

创建氛围。通过制度建设规范权力运行，细

化“小微权利清单”，重大、重要事项一律

进行民主决策，加强关于日常事务的沟通，

形成相互监督、相互提醒、相互帮助、共同提

升的干事创业氛围。

该社区结合主题党日、三会一课等党

组织活动，组织全体党员学习《党章》《中国共

产党纪律处分条例》等，组织党员观看警示教

育片，利用本土红色文化资源开展党性锻

炼，教育党员干部明纪律、守底线。社区支部

牵头成立“廉政文化宣传队”，在重点时间节点，通过自编自演节目宣传廉洁文化和社会

新风。建立了全面的公开制度，将社区“两

委”班子成员的分工、联系方式、去向等主动

公开。在广场设立公示栏，定期公开党务、政

务、财务等情况，公开评议惠民政策落实情

况，全面公开项目资金的管理使用、惠民资

金的发放情况。将重大事项落实、资金运行发

放和弱势群体的救助等纳入年度党员大会、社

区居民大会报告规定内容，主动接受群众监

督。

此外，该社区通过多种方式上门收集居

民的意见建议，成立业主委员会，掌握居民所

需所求；建立管理服务微信群，社区“两

委”干部分别年驻群解答政策、解决问题。主

动和搬出地村“两委”搞好沟通衔接，建立由干

部牵头、党员、老干部、社会贤达人士组成

的矛盾纠纷调解委员会，定期开展矛盾纠纷排

查，主动化解各类矛盾，实现“只进一扇门、最

多跑一处”的管理服务机制。